

El islote de Linosa se rinde a los aliados

Tiene ciento cincuenta habitantes y ocupa dos kilómetros de superficie

TUNEZ, 13.—La isla de Linosa se ha rendido, según anuncia el Cuartel general aliado del norte de África. (Efe).

PARTE ALIADO

Cuartel general aliado de África del Norte, 13.—Comunicado del domingo: «Pantelaria: El viernes fueron evacuados de Pantelaria 2.800 prisioneros, quedando gran número por trasladar. Continúa esta tarea. Lampedusa: Inmediatamente después de la capitulación de Pantelaria, grandes formaciones de bombarderos medios y de cazas de bombardeo de la aviación del noroeste africano realizaron ataques contra Lampedusa. Cuatro cruceros y seis destructores, de ellos un destructor griego, bombardearon la isla en la noche del 11 al 12 y, con frecuentes intervalos, durante el día siguiente. Las baterías enemigas dispararon pero fueron reducidas al silencio. Poco antes de las 1730 horas se vieron banderas blancas en la isla y hacia las 19 horas el comandante naval envió a un oficial a la isla para negociar la capitulación. Esta mañana a primera hora se hallaba un destructor frente a Linosa cuando aparecieron en ella banderas blancas. Fue aceptada la capitulación y han sido hechos prisioneros 140 soldados y marineros que han sido evacuados. También ha sido llevada a cabo una ofensiva aérea contra las bases aeronáuticas de Sicilia.» (Efe).

LA RENDICION DE LINOSA

TUNEZ, 13.—La isla de Linosa, cuya rendición ha sido anunciada, es de carácter volcánico, cuenta con 150 habitantes y tiene sólo dos kilómetros cuadrados de superficie.

Pertenece a la provincia siciliana de Agrigento y se halla situada a unos 50 kilómetros al norte-noreste de Lampedusa, cuya extensión es quintuple de la de Linosa. (Efe).

EL «NUBIAN», DETERMINO LA RENDICION DE LINOSA

LONDRES, 13.—Según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel general aliado de África del Norte, la unidad británica que cruzaba por aguas de Linosa y cuya presencia determinó la rendición sin lucha de la guarnición del islote, es el destructor «Nubian». Manifiesta también que entre las potentes unidades navales que después de capturar Pantelaria se dirigieron a Lampedusa, estaban los cruceros «New Foundland», «Aurora», «Orion» y «Penelope». (Efe).

3.000 HOMBRES COMPONIAN LA GUARNICION DE LAMPEDUSA

TUNEZ, 13.—Según comunica el Cuartel general aliado de África del norte, la guarnición italiana de Lampedusa, se componía de unos 3.000 hombres. La orden de cesar el fuego fue dada por el mando aliado a las 19 horas, veinticinco minutos del sábado. (Efe).

El Ministro de Agricultura aclamado en Villagarcía, Pontevedra y Vigo

El de Industria y Comercio visitó el Monasterio de Montserrat

PONTEVEDRA, 13.—El ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, con el subsecretario del Departamento, marchó hoy a la ría de Arosa, donde pasó revista a las fuerzas, y seguidamente se trasladó a las ruinas del teatro de Villagarcía, donde José Antonio habló en marzo de 1934 a los falangistas de Galicia, que allí se concentraron por primera vez, ostentando la camisa azul. Se celebró una solemne misa en altar levantado en lo que fue escenario. Concluida la misa, se rezó un responso por el alma de José Antonio. Seguidamente, el ministro de Agricultura, cuya presencia había levantado reiteradas manifestaciones de adhesión y simpatía por parte del gentío que asistió a la misa y el que estaba agitado en las calles por donde había de pasar, se dirigió a la iglesia parroquial para colocar, al pie de la cruz que contiene los nombres de los caídos, una corona de laurel. Por último, desfilaron ante el ministro las fuerzas de Infantería y las centurias del Frente de Juventudes que le rindieron honores.

Después de Villagarcía, el ministro fue, bordeando la ría de Arosa, hasta La Toja, y regresó a Pontevedra poco después de la una de la tarde, constituyendo, en el palacio de Lourizán, el Patronato del Centro Regional de Investigaciones y Enseñanzas Forestales, con cuyo motivo pronunció elocuente discurso. A las seis visitó la Escuela Naval. Después se trasladó al crucero «Almirante Cervera».

MINAS AL MAR



La siembra de minas en todos los mares beligerantes continúa. Aquí se ve a la tripulación de un barco alemán durante la peligrosa maniobra de arrojar una mina a las aguas

El Ministro de Educación preside el homenaje a Rodríguez Marín

SE CELEBRO AYER EN LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA LA MEDALLA DE ORO, ENTREGADA AL HIJO DEL ILUSTRE POLIGRAFO Y CERVANTISTA

MADRID, 13.—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se ha celebrado esta tarde en la Real Academia Española el solemne homenaje anunciado a la memoria del ilustre polígrafo y cervantista recientemente fallecido don Francisco Rodríguez Marín.



Rodríguez Marín

lón que debía ocupar el señor Rodríguez

Marín que tenía en su respaldo un lazo de crespon negro.

En los escaños ocuparon asientos los presidentes de las distintas Corporaciones, académicos y distintas personalidades. En uno de ellos se hallaba el hijo mayor del finado, don José Rodríguez.

Comenzó el acto con un discurso del señor Martínez Kleiser que explicó la génesis del homenaje al ilustre decano de las letras españolas. Acto seguido el poeta y académico don Eduardo Marquina dio lectura a un cuento de Rodríguez Marín titulado: «El descubrimiento de los bronces». Luego leyó varios sonetos de distintas características: satíricos, epigramáticos, religiosos y líricos, que fueron recibidos con grandes aplausos por el auditorio.

HABLA EL MINISTRO DE EDUCACION

Después hizo uso de la palabra el ministro de Educación Nacional, quien pronunció un bello discurso. Comenzó el señor Ibáñez Martín, diciendo que la fama ha ceñido de laureles la frente del señor Rodríguez Marín en su lecho de muerte no por un azar sino por una coronación ganada día a día con el esfuerzo del trabajo silencioso y fecundo y merecida además como resumen de una vida admirable que sólo ha sabido latir al compás de lo más puramente español. España—dice—a través de uno de los ministros de sus Gobiernos se honra en ofrecer a la memoria del que fué ilustre Director de esta Academia este homenaje cordial impregnado de profunda devoción hacia la figura admirable del más ilustre representante de las letras contemporáneas que por un designio inexorable de la Providencia no ha podido recibir en vida. Explica seguidamente la vida literaria del señor Rodríguez Marín hasta su ingreso en la Real Academia como miembro de número.

Afirma que España ha perdido uno de sus más señalados valores.

Una gran ovación cerró las últimas palabras del Sr. Ibáñez Martín, quien seguidamente, y con todos los asistentes puestos en pie, entregó al hijo del insigne cervantista la medalla de oro que estaba destinada a su ilustre padre.

(Pasa a la página 2)

El Jefe Provincial y gobernador civil, recibido con entusiasmo en ocho pueblos de la Alpujarra

Un grupo de las trescientas viviendas que se construyen en Pitres, será inaugurado por el M. de la Gobernación

El señor Pizarro regresó anoche a Granada

En la mañana de ayer, el gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, que había pernoctado en Lanjarón, oyó misa en la iglesia parroquial a las ocho de la mañana. A un lado del altar mayor, tomó asiento el gobernador con el delegado Provincial del Frente de Juventudes, camarada Rodríguez Cobos; el jefe del Centro Agrario de la C. N. S., camarada López Peralta; el alcalde del pueblo y jefe local de Falange, camarada José Antonio Muñoz. A otro lado, tomaron asiento las restantes

¿Quién más que Nos, procura mitigar los horrores de la GUERRA? dice SU SANTIDAD

«DECID A LOS DIFAMADORES DE LA IGLESIA QUE LA VERDAD BRILLARA»

VEINTE MIL OBREROS ITALIANOS, RECIBIDOS POR EL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 13.—Con ocasión de la fiesta de Pentecostés, el Santo Padre recibió esta tarde a 20.000 obreros venidos de toda Italia. Pio XII expuso la doctrina social de la Iglesia aplicada a los problemas actuales del trabajo, diciendo

INCENDIOS POR EXPLOSIONES EN UNA FABRICA YANQUI

Las llamas alcanzaron 20 metros de altura

CHARLESTON (Virginia), 13.—Esta mañana se ha producido una serie de explosiones en la fábrica de la «Garbide and carbon chemical Corporation», originándose incendios cuyas llamas alcanzaban la altura de 20 metros. Las autoridades no han facilitado aún detalles del suceso. (Efe).

que la solución no esté en la revolución, sino en la evolución armoniosa. «No es en la revolución—expresó el Pontífice—sino en una evolución armoniosa, donde están la salvación y la justicia».

Una propaganda de espíritu antireligioso se va esparciendo entre el pueblo, sobre todo, entre la clase obrera: que el Papa ha querido la guerra, que el Papa mantiene la guerra, que el Papa no hace nada por la paz. Nunca, tal vez, se ha lanzado una calumnia más monstruosa y absurda que esta. ¿Quién no sabe, quien no ve, quién no puede comprobar que ninguno se ha opuesto más insistentemente que Nos de todas las maneras que Nos era permitido, a que la guerra se desencadenara y luego prosiguiera y se extendiera, que ninguno ha invocado y amonestado más continuamente que Nos en pos de la paz, que ninguno ha procurado más que Nos mitigar los horrores de la guerra?

Las cantidades de dinero que la caridad de los fieles pone a nuestra disposición no están destinadas ni van a alimentar la guerra, sino a enjugar las lágrimas de las viudas y huérfanos, a consolar a las familias que están en angustiosa ansiedad por sus seres queridos, a socorrer a los que sufren, a los pobres y a los menesterosos. Decid a los difamadores de la Iglesia que la verdad brillará como brilla ya hoy en vuestros corazones, en todos los que prestan razonable acatamiento o cuanto comprenden que está bien, y no creen la mentira y la calumnia. La franca realidad de los hechos y de nuestra obra confundirá a los que con sus engañosas palabras procuran arrojar sobre el Papado la responsabilidad de toda la sangre de las batallas terrestres, de las ruinas de las ciudades, de los conflictos aéreos y de los abismos de los mares.—(Efe).

Diez mil falangistas, en un gran acto en Castellón

Mora Figueroa y Sancho Dávila impusieron las Medallas de la Vieja Guardia

CASTELLON, 13.—El acto más destacado de los celebrados hoy con motivo de la conmemoración de la liberación de Castellón, ha sido la gran concentración falangista que ha tenido lugar esta mañana, a la que han asistido diez mil falangistas de Castellón y del litoral castellonense y que se ha celebrado en el andén central y pazoleta del Paseo de Ribalta. Hubo una misa de campaña, y terminada, ocupó la tribuna presidencial el vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa, con el camarada Sancho Dávila, autoridades y representaciones.

Seguidamente, el camarada Sancho Dávila leyó el decreto de creación de la medalla de la Vieja Guardia, y a continuación, el secretario de la Junta Central de Recompensas leyó los nombres de los 20 familiares de caídos a quienes el camarada Sancho Dávila ha impuesto personalmente las respectivas medallas, entregándoles los diplomas correspondientes. El jefe provincial del Movimiento leyó después los nombres de las cinco camaradas de la Sección Femenina y de los 202 camaradas militantes a quienes les fueron impuestas las medallas por los camaradas Mora Figueroa y Sancho Dávila. Al terminar, ante el micrófono, el jefe

provincial leyó unas elocuentes cuartillas de exaltación de las virtudes de la Vieja Guardia.

El camarada Mora Figueroa pronunció un elocuente discurso, al final del cual fué largamente aplaudido.

Alabó, en bellos párrafos, los méritos de los caídos. No significa—dijo—el ostentar el título de camisa vieja, derechos, prebendas ni prerrogativas, sino, por el contrario, obligaciones y continuidad en el sacrificio, único medio de que podamos seguir teniendo derecho a llevar con orgullo esta medalla, que con vuestras viejas luchas y con vuestro desinterés ganasteis.

La misión de la Vieja Guardia es mantener, con nuestro espíritu tenso, el sentido inicial de que estaba impregnada nuestra organización.

Muchos consideran la Falange como una especie de fuerza de vanguardia, en plan de reserva, sin otra misión que salvar la vida y la hacienda a los demás en momentos difíciles. Pero no podemos aceptar, en absoluto, este concepto de bomberos que se quiere aplicar a nuestra organización, sin más cometido que extinguir el fuego cuando lo haya, sino que nuestra misión es la de una actividad continua para evitar todo incendio y elevar a España a la grandeza espiritual y material que merece, a llevar la influencia de nuestra fe y nuestra civilización por el mundo y procurar el bienestar de todos los españoles.

Se extiende en otras consideraciones, y termina diciendo:

Pensemos en aquellos de los nuestros que cayeron y hoy no forman entre nosotros. Su recuerdo y su ejemplo sea para nosotros como alas que separándonos de lo fácil de lo cómodo y lo conveniente, nos lleven hacia lo difícil, lo noble y lo desinteresado, y así, sobre la satisfacción de llamarnos falangistas, podremos sentir el orgullo de formar en la Vieja Guardia. ¡¡Arriba España!! ¡¡Viva Franco!! gritos que fueron coreados con entusiasmo por la multitud.

Después se celebró un gran desfile, aclamándose al Caudillo con delirantes vitores. Concluyó el desfile, autoridades y jerarquías asistieron a la bendición e inauguración de las obras del ensanche y construcción de una gran Avinida, que cruzará la ciudad de Oeste a Este, prolongándose hasta orillas del mar. Tendrá una longitud de 6 kilómetros y un ancho de 30 metros.

A las nueve de la noche se celebró la fiesta simbólica de la colocación de la bandera nacional en lo alto de la torre campanario, al igual que se hizo el día de la liberación de Castellón.—(Cifra).

(Pasa a la página 2)

DE TOROS

(Viene de la página 4)

LOGROÑO, 13.—Jaime Noain, Curro Caro y Morenito de Valencia con seis toros de Miura.

Primer.—Noain clava dos pares al quibero y un tercero al cuarto. Faena por altos, afarolados, molinetes y manoleínas. Una buena estocada. (Ovación y oreja).

Segundo.—Curro Caro trapeza por la cara. Un pinchazo, una estocada delantera y descabella a la primera.

Tercero.—Morenito muletea por alto y de pecho. Media estocada y tres intentos de descabello.

Cuarto.—Noain comienza la faena con tres pases, sentado en el estribo. Un pinchazo, una estocada corta y un descabello.

Quinto.—Curro Caro muletea por altos de pecho y trincherrillas. Una entera.

Sexto.—El de Valencia tira a alinear. Media, una entera atravesada y un descabello al tercer intento.—(Cifra).

EN BILBAO

BILBAO, 13.—Festejo de los noveles. Seis novillos de hijos de Marañón para Ricardo Jiménez, Emilio Zarralde, Luis Marcelo, Julio Romero José María Perello y Francisco Santamaría. El segundo oyó los tres avisos del toro pasó al corral. El cuarto cortó una oreja y el último oyó dos avisos.

Peso de los toros: 161, 165, 178, 165, 177 y 157 kilos respectivamente.—(Cifra).

EN BARCELONA

Seis toros del conde la Corte, bravos. Domingo Ortega cortó oreja a sus toros. El Andaluz y Morenito de Talavera, bien.

Peso de los toros: 255, 264, 264, 278,5, 280 y 265 kilos respectivamente.—(Cifra).

EN ALGECIRAS

Toros de Villamarta, regulares. Manolete cortó la oreja del cuarto. Alternaron también Pepe Luis Vazquez y Valencia III.

Peso de los toros: 246, 264, 264, 278,5, 254 y 265 kilos, respectivamente.—(Cifra).

«NIÑO DEL BARRIO», «ALBAICIN» Y «PARRITA» CORTAN OREJAS EN MURCIA

MURCIA, 13.—Novillos de doña Carmen de Federico, bravos.

Primer.—«Niño del Barrio» hace una faena con pases naturales, por alto, de pecho y manoleínas. Entra a matar recibiendo, agarrando una estocada que mata sin puntilla. Gran ovación, oreja, vuelta y salida a los medios.

Segundo.—Albaicín le recoge con unas verónicas suaves que se aplauden mucho. Dos varas y par y medio. La faena con pases de pecho soberbios y naturales que se aplauden. Sigue emborrachándose con el toro sólo en los medios y señala una estocada que mata sin puntilla. Gran ovación oreja y vuelta.

Tercero.—«Parrita» faena entre cuernos valiente. Al terminar un pase sufre un achuchón y el toro le derriba en tierra, quitando oportunos los peones. Mata de dos pinchazos y un descabello.

Cuarto.—«Niño del Barrio» veroníquea bien. Sólo en el centro del ruedo da dos molinetes, un pase de rodillas en tierra, otro molinete. Entra a matar recibiendo y agarra una estocada buena que mata Ovación, oreja, vuelta y salida.

Quinto.—«Albaicín» da cuatro verónicas con la muleta, sólo en los medios con pases de pecho y naturales y cambiados. Es ovacionado. Más faena de pecho con agarre de pitón. Entra muy bien y deja una

estocada hasta el puño que dobla. Ovación, oreja y vuelta.

Sexto.—«Parrita» faena con pases estatuarios y de pecho. Naturales, pases cambiados. Media estocada buena. Ovación, oreja y vuelta.

Los tres matadores y el mayoral dan la vuelta al ruedo ovacionados por el público. Peso de los toros en canal: 238, 236, 212, 230, 270, y 226 kilos respectivamente.—(Cifra).

Deportes

TORNEO DE CLASIFICACION

SALAMANCA, 3.—ALAVES, 0

SALAMANCA, 13.—El equipo local ha vencido por 3-0 al Deportivo Alavés en la fase final del torneo de clasificación.—(Afil).

EL LANGREANO Y EL SEVILLA, PROBABLES FINALISTAS DEL CAMPEONATO DE AFICIONADOS

SEVILLA, 2.—LOGROÑES, 1

LOGROÑO, 13.—En partido de campeonato de aficionados, el Sevilla ha vencido al Deportivo Logroñés por 2-1.

El primer tiempo terminó con empate a cero. En el segundo, a los 16 minutos, en un barullo ante la puerta de Adolfo, el Sevilla marcó su primer tanto, sin que pueda determinarse quién fue su autor. A los 29 minutos marcó León el segundo gol, y a los 35 minutos, Muñoz marcó el único tanto del equipo logroñés.—(Afil).

LANGREANO, 6.—BARCELONA, 0

OVIEDO, 13.—En partido de semifinales del campeonato de aficionados entre el Langreano y el Barcelona, venció el primero por 6 a 0. Los goles fueron marcados por Chuchi (3), Travieso, Solar y Gabino. El dominio correspondió en todo momento a los locales, cuya portería no pasó por ningún momento de peligro.

El próximo partido se jugará en Barcelona.—(Afil).

HOCKEY

EL EQUIPO DE MADRID, CAMPEON DE ESPAÑA

AVILA, 13.—Esta tarde, en el partido final del campeonato de España de hockey de la Sección Femenina, el equipo de Madrid venció al de León por dos tantos, marcados en el primer tiempo.—(Afil).

Viaje del Gobernador a la Alpujarra

(Viene de la página primera)

LLEGADA A CAPILEIRA

El gobernador civil y jefes de jefaturas provinciales que le acompañaban, llegaron a Capileira a las 5,45 de la tarde, en cuya entrada le esperaba el vecindario, con los niños de las escuelas y las autoridades: alcalde, camarada Alfonso Cifuentes; jefe local de Falange, camarada Antonio Mendoza; cura párroco, don Marino Mendoza; concejales del Ayuntamiento, don Luis Pérez Pérez y otros. Después de visitar la iglesia y de rezar ante la Cruz de los Caídos, con el ceremonial de costumbre, el jefe conversó en el Ayuntamiento con las autoridades locales sobre los problemas agrícolas pendientes relacionados con los riegos y la cuestión escolar. Antes de abandonar el pueblo, el gobernador visitó las escuelas.

En Carataunas

Seguidamente, el gobernador civil marchó a Carataunas, donde llegó a las 10,30 y a cuya entrada era esperado por las autoridades, entre las que recordamos al alcalde, camarada Antonio Rodríguez y jefe local de Falange, camarada Raúl de Guzmán. Fue aclamado por los niños de las escuelas y numeroso público apareciendo los balcones engalanados con colgaduras. Reunido con las autoridades locales, se trató del fomento del cultivo de huertos y funcionamiento de los servicios del Partido. Visitó en este pueblo el jefe el Ayuntamiento, las escuelas y la iglesia. Al abandonar el pueblo, el vecindario, que se había congregado para despedirle, entonó el «Cara al Sol», que fué escuchado brazo en alto, dando el camarada Pizarro los gritos de ritual.

Visita a Soportújar, Pitres y Pórtugos

A las 11,30 llegaron el gobernador civil y acompañantes, entre los que figuraba el cura párroco de esta demarcación de Cádiz Carataunas y Soportújar, a este último pueblo, donde el vecindario le tributó una cariñosa acogida. Al aproximarse el coche en que viajaba el jefe, al pueblo, las campanas de la iglesia comenzaron a repicar, mientras sonaban numerosos cohetes. Las casas aparecían engalanadas. Cubrían la plaza hasta la plaza de la iglesia camaradas de las Milicias. También acudieron a recibir al Gobernador camaradas de la Sección Femenina. Fué cumplimentado por el alcalde y jefe local, camarada Gabriel Rodríguez y otras personalidades. El jefe Provincial visitó la casa Ayuntamiento, donde trató con las autoridades del saneamiento de las aguas y otros problemas, el Cementerio, que también constituye un problema apremiante por su escasa dimensión y por los corrimientos de tierras y la Casa de la Falange.

A la una de la tarde llegaba el jefe Provincial a la mitad del camino entre Pitres y Pórtugos, donde habían acudido a esperar los niños de las escuelas, el vecindario del pueblo, con las autoridades y numerosos afiliados con banderas, que prorrumpieron en grandes vítores y aclamaciones. Se cantó el «Cara al Sol». Aquí fué saludado el Gobernador por el alcalde, camarada Antonio Torices; jefe local, camarada Eloy Pérez Castro; cura párroco, don José Fajardo, jefe de milicias, camarada José María García Castillo; médico, don Ramón Tarifa y otros que ya le acompañaron hasta el pueblo en cuya iglesia se entonó una Salve a la Virgen del Rosario, la Patrona. En la plaza se había levantado un arco, estando las cisas engalanadas. Fué entregada como obsequio al jefe Provincial una reproducción fotográfica de la Virgen, con los autógrafos de las autoridades. Después, en la Cruz de los Caídos, se rezó la oración de José Antonio y se entonó el Himno de la Falange. Mas tarde, en el Ayuntamiento, se reunió con las autoridades locales para tratar de los problemas y necesidades, entre los que sobresale la construcción de la carretera que establezca comunicación con este pueblo, hoy aislado.

300 VIVIENDAS CONSTRUIDAS EN PITRES

Marcharon a continuación el gobernador y acompañantes a pie hasta cerca de Pitres, a donde llegó a las 2,45 y en donde le esperaban las autoridades—alcalde, camarada Antonio Barquera; jefe local, camarada Miguel Mezcuca; juez municipal, don Ramón Rodríguez; médico, don Diego Martín; comandante del puesto de la Guardia civil, don José Gómez Espinosa—maestros de las escuelas del pueblo y numeroso público, que le aclamó. El arquitecto de Regiones Devastadas, señor Hoffer Manzuco, acompañó al gobernador en su visita a las obras de construcción de la iglesia—el pueblo fué adoptado por el Gaudillo para su reconstrucción—mostrándole los distintos planos de las obras que se están llevando a cabo en el pueblo, entre las que figura la construcción de más de 300 viviendas y de las que un grupo será próximamente inaugurado por el ministro de la Gobernación, así como el grupo escolar «San Roque», con viviendas para los maestros y el nuevo cementerio. Después de almorzar, el jefe provincial visitó el nuevo grupo escolar y se despidió seguidamente de las autoridades de Pitres.

HOMENAJE A RODRIGUEZ MARIN

(Viene de la página primera)

El obispo lee el discurso del señor Rodríguez Marin

Por último, el obispo de Madrid-Alcalá, en medio de la emoción de todos los concurrentes, comienza a leer el discurso del señor Rodríguez Marin, que empieza en los siguientes términos, que parecen previsión de su cercano fin: «Ni va bien vivo, ni bien muerto todavía» El discurso, escrito en el más puro estilo castellano, es un modelo de bien decir.

La magnífica disertación termina con estas frases: «A todos, a todos los que de alguna manera habéis contribuido a honrar con tan inusitado premio mi ancianidad, a todos, presentes y ausentes, mi agradecimiento cordialísimo».

El público, puesto en pie, prorrumpió en una clamorosa ovación como tributo a la memoria del maestro fallecido. El momento, de gran emoción, es cerrado por el obispo de Madrid-Alcalá con un responso.—(Cifra).

Salón Nacional

Hoy, últimas exhibiciones de EL GANILLITA Y LA DAMA

En español, por la bellísima estrella ROSITA MORENO con el simpático galán argentino LUIS SANDRINI.

Se estrena el número 24 B. del NOTICARIO NO-DO

En esta semana, el triunfo de Rey Soria

ALLA EN EL TROPICO

Por los mismos artistas de «Allá en el Rancho Grande».

Teatro Cervantes

HOY la distraída producción argentina

Madreselva

Por L. LAMARQUE y HUGO DEL CARRIL.

ESTRENO DEL NO-DO N.º 24 A.

COLISEO OLYMPIA

Hoy últimas exhibiciones de la maravillosa película en español, titulada

LA VIUDA ALEGRE

Con Jeanette Mac Donald y Maurice Chevalier

Estreno del Noticario NO-DO 24 A.

ALIATAR CINEMA

Hoy último día, hoy de la gran producción española

¡SIEMPRE MUJERES!

Por Ana Mariscal, Enrique Guitart y otros.

Estreno del NOTICARIO ESPAÑOL NO-DO Número 24 B.

Bragueros Fajas medicinales Bazar RAYOS X

Boletín Religioso

Santo del día 14.—San Basilio. Jubileo de las XL Horas.—En la Piedad. (Mañana en la misma iglesia).



NUEVO HORARIO DE LAS EMISIONES PARA ESPAÑA A PARTIR DEL 15 DE MAYO

Horario	Emisoras	Metros	Kilociclos	Emisiones
15.00 - 15.15	D. J. E.	16.89	17.760	Boletín de noticias 1.º
16.00 - 16.15	Bordeaux	278.6	1.077	Boletín de noticias 2.º
16.00 - 16.30	D. X. Z.	31.35	9.570	Emisión especial para la División de voluntarios españoles.
18.00 - 19.30	D. Z. C.	29.16	10.290	Hora española. Programa variado y saludos de la División Azul, por Celia Giménez, y Mensajes.
	D. J. Z.	25.42	11.801	
19.30 - 19.45	Bordeaux	278.6	1.077	Boletín de noticias 3.º e intervención de D. Gonzalo.
	D. Z. C.	29.16	10.290	
	D. J. Z.	25.42	11.801	
20.30 - 20.45	D. Z. C.	29.16	10.290	Boletín de noticias 4.º LU. MI. VI. SA. Comentario militar.
21.30 - 21.45	D. Z. C.	29.16	10.290	Boletín de noticias 5.º y Mensajes División Azul (directamente).
22.30 - 22.45	Alpes	338.6	886	Boletín de noticias 6.º Reportajes de guerra.
23.30 - 23.45	Alpes	338.6	886	Boletín de noticias 7.º e intervención de D. Alvaro.
	Praga	470.2	638	
24.30 - 24.45	Alpes	338.6	886	Boletín de noticias 8.º y Mensajes de la División Azul.
	Praga	470.2	638	
1.00 - 1.15	D. J. P.	25.31	11.855	Boletín de noticias.
	D. X. U.	31.28	9.560	
	D. J. W.	31.09	9.650	
	D. J. I.	41.15	7.290	
1.15 - 1.30	D. J. P.	25.31	11.855	Comentarios de actualidad
	D. X. U.	31.28	9.560	
	D. J. W.	31.09	9.650	
	D. J. I.	41.15	7.290	
1.30 - 2.00	D. J. P.	25.31	11.855	Programa musical. Los miércoles y sábados: "Mariquita y sus Secuaces"
	D. X. U.	31.28	9.560	
	D. J. W.	31.09	9.650	
	D. J. I.	41.15	7.290	

(Las emisiones de 15.00 - 15.15 = D J E, 1.00 - 1.15, 1.15 - 1.30 y 1.30 - 2.00 en Ondas Cortas, están dirigidas para América, pudiendo ser escuchadas muy bien en España, especialmente en la onda D J I, 41.15 m).

Informes: "ALEMANIA" - Alcalá, 42 - MADRID.

¡MANCHEGO «DEL BUENO»! 15 PESETAS KILO MOISES

MUEBLES PARA OFICINAS INSTALACIONES COMPLETAS A. COCA ELVIRA, 5 TELF. 1732 GRANADA

Alhambra Palace Hotel

ACTUACION DEL QUINTETO

PEPE PEREZ

agua, sol, bosque...

...un remanso de paz en plena naturaleza y una cura de aguas en el Balneario de Lanjarón, es para el enfermo de hígado, riñón, estómago e intestinos, el tratamiento más eficaz y seguro, al par que la más agradable de las vacaciones estivales

PIDA FOLLETO A BALNEARIO DE Lanjarón (GRANADA)

NOTICARIO NACIONAL

Solemne consagración de la diócesis de Toledo al Sagrado Corazón de María

MAS DE CIEN MIL PERSONAS EN LA ROMERIA DEL ROCIO, DE ALMONTE

Fuerzas de la marinería rinden homenaje al Apóstol Santiago

TOLEDO, 13.—Los solemnes actos de la consagración de la diócesis de Toledo al Inmaculado Corazón de María y de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús, cuya imagen ha quedado enronizada en todos los Centros oficiales de la capital, comenzaron hoy con una vigilia de Pentecostés de la Asociación de Jóvenes de Acción Católica.

El doctor Pla y Deniel, después del Pontifical, que se celebró en la Catedral, dió la bendición papal a los fieles, y seguidamente leyó la fórmula de consagración de la diócesis al Inmaculado Corazón de María.

Por la tarde se celebró un acto de homenaje a la memoria del defensor del Alcázar Antonio Rivera, que fué presidente diocesano de los Jóvenes de Acción Católica.

Pronunciaron discursos el presidente provincial de la rama y el vicepresidente de la nacional y finalmente habló el doctor Pla y Deniel acerca de la unión entre la Falange y las Asociaciones religiosas.

El obispo de Barcelona recibió un corbatín para la bandera de Acción Católica de aquella capital. Posteriormente, en el mismo lugar que ocupaba la enfermería del Alcázar, donde Antonio Rivera permaneció herido, fué descubierta una lápida.

A las ocho de la noche se celebró una procesión con la imagen del Corazón de Jesús. Asistieron el Nuncio de Su Santidad monseñor Cicognani; ministro de Justicia, señor Aunós, que ostentaba la representación del Caudillo; el presidente de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao; ministro de Marina, almirante Moreno; subsecretario de Justicia, señor Gómez Gil, y autoridades y terratenientes.

Lleuada la procesión a Zocoover, fué colocada la imagen junto a las ruinas del Alcázar, y el Arzobispo Primado pronunció la fórmula de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús. Al terminar, siguió la procesión hasta la iglesia de San Ildefonso, donde terminó el acto con la bendición del Nuncio de Su Santidad a todos los asistentes.—(Cifra).

LA ROMERIA DEL ROCIO

SEVILLA 13.—Se ha celebrado la romería de las Hermandades andaluzas a la

Virgen de Rocio. Con este motivo se han concentrado en el Santuario de Almonte más de cien mil personas. Han destacado por su lucimiento y compostura las Hermandades de Rocio, de Triana, de Huelva, de Villamanrique y de Almonte.—(Cifra).

OFRENDA DE LA MARINERIA AL APOSTOL SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 13.—Fuerzas de la marinería procedentes del Ferrol, del Caudillo y mandadas por el almirante don Luis de Vierna se han unido hoy a las que ya se encontraban en Santiago y han ido a postrarse a los pies del patrón de España para implorar su gracia jubilar en este año. Desfilaron por la ciudad, engañada, entonando himnos patrióticos, entre el entusiasmo del público.

Se celebró una misa dialogada por marinos y oficiales. Terminada la misa, los marinos pasaron por la Puerta Santa y desfilaron por la ciudad.

A las once de la noche, las fuerzas de Marina después de rezar una oración, regresaron al Ferrol del Caudillo.—(Cifra).

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS, EN CADIZ Y JEREZ

CADIZ, 13.—El delegado nacional de Sindicatos marchó en excursión a Barbate.

De regreso a Cádiz, el Sindicato del Espectáculo y la Obra Sindical de Educación y Descanso le ofrecieron una fiesta andaluza.—(Cifra).

JEREZ DE LA FRONTERA, 13.—Procedente de Cádiz, ha llegado el delegado nacional de Sindicatos y vicesecretario de ordenación social, camarada Fermín Sanz Orrio. En las Casas Consistoriales fué recibido por el alcalde y se celebró una recepción en la que pronunciaron discursos el alcalde accidental y el camarada Sanz Orrio. Este visitó después el lugar donde va a emplazarse la Casa Sindical.—(Cifra).

REVISIA DE FALANGES LOCALES

MADRID, 13.—Hoy correspondió la revista del jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, a los camaradas de las falanges locales de Galapagar. A las diez, todas las fuerzas con sus jefes al frente, formaban en la plaza ante la tribuna.—(Cifra).

MAÑANA, ACTO ACADÉMICO EN CARTUJA

DON JOSE JIMENEZ FAJARDO DEFENDERA SU TESIS PARA EL GRADO DE DOCTOR

El martes próximo, a las ocho de la tarde, se celebrará en Cartuja el acto académico en que el licenciado don José Jiménez Fajardo defenderá su tesis sobre el tema: «La esencia del pecado venial en la Edad de oro de la Teología escolástica (XVI-XVII)», para obtener el grado de doctor en Sagrada Teología.

Don José Jiménez Fajardo, paje actual del Excmo. Sr. Arzobispo, es el primer doctor de la diócesis de Granada por la Facultad de Cartuja. Los dos doctorados anteriores fueron conferidos a señores de las diócesis de Toledo y León, respectivamente.

Exámenes en el Conservatorio de Música y Declamación

Mañana, 15, comenzarán los exámenes en el Conservatorio de Música y Declamación de Granada, tanto para los alumnos oficiales del curso 1942-43, como para los alumnos libres.

El plazo de abono de números de examen para los oficiales es hasta dicho día, y el de matriculas para los libres hasta el 18 del corriente.

Gratitud musulmana al Alto Comisario

TETUAN, 13.—Ha visitado al Alto Comisario, general Orgaz, una nutrida comisión de representantes de las ciudades de Tánger y Tetuán, para agradecerle las atenciones tenidas con motivo de la muerte del ex sultán de Marruecos Muley Abdelaziz. El Alto Comisario recibió a los visitantes en el salón árabe de la Alta Comisaría y concurrieron también delegaciones de la Prensa árabe y española. En nombre de los comisionados, el bajá de Tetuán pronunció unas palabras a las que contestó el Alto Comisario.

Al acto, que resultó muy emocionante, asistieron, además, el secretario general y los delegados de servicios. Terminado su discurso, el Alto Comisario estrechó la mano a los comisionados, que desfilaron ante él, en la puerta de su residencia.—(Cifra).

Contabilidad y Radio por correspondencia. Aprende CONTABILIDAD y RADIO POR CORRESPONDENCIA y en brevísimo plazo podrá ser tenedor de libros o Radiotécnico por el método más sencillo del mundo. Dirigido por Ingenieros y Profesores Mercantiles. Radio-Enseñanza - Apartado 10.069 - Madrid

Asistencia Médica

Servicio de sanatorio para sus afiliados

Una preocupación de Asistencia Médica era la de resolver el servicio de sanatorio a sus afiliados. El crecido número de los mismos lo imponía. Resuelto ya, esta Dirección se complace en comunicar que en uno de los mejores Sanatorios de Granada serán intervenidos todos los enfermos que lo precisen.

Este importante, útil y necesario servicio, habrá de llevarse a cabo mediante un médico aumento sobre las tarifas actualmente en vigor.

Asistencia Médica facilitará cuantos detalles deseen conocer sus abonados y público en general.

Para ello pueden acudir a sus oficinas, calle de San Jerónimo, núm. 36, o llamar a su teléfono, 2320.



FLORES, por Miranda

—¡Acepta esta flor, Anita! ¡Es la que más me recuerda a tí!
—¡Qué bonita! ¿Y cómo se llama?
—¡Boca de dragón!

Los ataques soviéticos en Orel no lograron romper las líneas alemanas

UTILIZARON MAS AVIACION Y ARTILLERIA

BERLIN, 13.—La Oficina Internacional de Información comunica, con respecto a las operaciones en el frente del Este, que los bocheviques prosiguieron ayer sus ataques en el sector noreste de la curva de Orel, con un mayor empleo de bombarderos y destructores y con el apoyo de numerosas baterías nuevas. No lograron romper las líneas alemanas.—(Efe).

COMUNICADO ALEMAN

Gran Cuartel general del Führer, 13.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica: «Actividad local en la cabeza de puente del Kuban y en la región de Rielew. Las fuerzas armadas aéreas han efectuado eficaces ataques contra fábricas de importancia militar en el curso medio del Volga y han bombardeado la importante estación de transbordo de Teletz. Dos barcos mercantes de tonelaje medio fueron gravemente averiados ante la península de Pescadores».—(Efe).

El laborismo inglés no aprobó en todo momento la política y los métodos soviéticos

LA DISOLUCION DEL KOMINTERN PUEDE REVESTIR GRAN IMPORTANCIA

DISCURSO DE ALFRED DOBBS

LONDRES, 13.—El presidente de la Conferencia anual del Partido Laborista, Alfred Dobbs, ha declarado que sólo la rendición sin condiciones del adversario habrá de llevar a la paz, pues de otro modo —dijo— no se lograría más que una tregua bélica. «Y es preciso que nuestros enemigos no vuelvan a tener jamás ocasión de querer dominar al mundo». Dobbs rindió homenaje a los combatientes del Imperio británico, que cuando luchaban solos, salvaron a su país y a la humanidad.

En cuanto a la disolución del Komintern, Dobbs dijo que puede revestir gran importancia e influir en el porvenir del socialismo democrático. Recordó que el Partido Laborista siempre preconizó relaciones amistosas con Rusia, si bien no aprobó en todo momento la política y los métodos soviéticos.

Aunque la unidad nacional sea condición necesaria para la obtención de la victoria, el Partido Laborista no debe hipotecar su independencia futura, y en la postguerra debe presentarse libremente ante el pueblo con su propio programa político para tratar de conseguir mayoría parlamentaria.—(Efe).

EL TIEMPO

Temperatura máxima del día de ayer, 34,1 grados a las 16 horas. Mínima, 19,2 a las 7,45. Junto al suelo, 17,9. Presión, 1015 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 175. Dirección dominante, Suroeste. Sol, sale a las 6,54 horas y pone a las 21,36. (Datos del Observatorio de Cartuja).

Plymouth y los alrededores de Londres, bombardeados

También fueron atacados Kiel, Brema y Bochun. 44 bombarderos angloyanquis, destruidos

BERLIN, 13.—Parte de guerra: Los bombarderos británicos atacaron la noche última la región de Alemania occidental. Las bombas causaron pérdidas entre la población y considerables destrucciones en edificios públicos y dos hospitales. Se informa que hasta el momento presente 29 bombarderos enemigos han sido destruidos. Una importante formación de aparatos pesados alemanes bombardearon durante la noche última, la ciudad y el puerto militar de Plymouth. Grandes incendios se declararon en la zona del objetivo. Instalaciones de importancia militar fueron simultáneamente bombardeadas en el sur-este de Inglaterra.—(Efe).

BOMBAS SOBRE LA CAPITAL BRITANICA

LONDRES, 13.—En las primeras horas de la mañana de hoy domingo ha sido dada la señal de alarma en la región londinense. Fueron arrojadas bombas explosivas.—(Efe).

KIEL Y BREMA, ATACADAS

BERLIN, 13.—La Oficina Internacional de Información, comunica: «Dos formaciones de bombarderos cuatrimotores norteamericanos han intentado en la mañana de hoy atacar las ciudades de Kiel y Brema. Las formaciones adversarias fueron descubiertas por la defensa alemana y combatidas con eficacia. Las bombas, en ambas ciudades, cayeron en barrios puramente de habitación. Los informes incompletos que hasta ahora se tienen, acusan la destrucción de 15 grandes bombarderos norteamericanos por la defensa alemana de Kiel y de Brema».—(Efe).

RAID AEREO SOBRE BOCHUM

LONDRES, 13.—Un comunicado del Ministerio del Aire dice: «En la noche del sábado al domingo aviones del servicio de bombardeo atacaron en gran escala el Ruhr central, siendo el objetivo principal Bochum».—(Efe).

VICTIMAS Y DAÑOS EN LOS ALREDEDORES DE LONDRES

LONDRES, 13.—En la noche del sábado al domingo los aparatos alemanos efectuaron incursiones contra Gran Bretaña. El enemigo —se comunicó oficialmente— manifestó alguna actividad aérea sobre las costas del condado de Kent y el suroeste de Inglaterra.

Fueron arrojadas bombas en puntos distantes y en los alrededores de Londres. Se registró un pequeño número de muertos y algunos daños.—(Efe).

ATAQUES AEREOS A SICILIA

LA VALETTE, 13.—Comunicado de la

LOS ALIADOS SE MANTENDRAN UNIDOS EN LA PAZ

Declaraciones con motivo de la jornada de hoy

LONDRES, 13.—Con ocasión de la «Jornada de las naciones unidas», que se celebrará mañana lunes, por iniciativa del Presidente Roosevelt, los gobiernos aliados de Londres han hecho declaraciones en las que afirman su resolución de mantenerse unidos en la paz como en la guerra. Efe.

EL ALMIRANTE CUNNINGHAM, EN TURQUIA

ANGORA, 13.—El almirante sir John Cunningham, comandante en jefe de la escuadra británica de Levante, ha llegado por vía aérea a esta capital donde se entrevistará con el alto mando turco.—(Efe).

CUPON PRO CIEGOS, NUM. 983

HILOS PARA TRAJES Almacenes LA VILLA

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL, para la completa contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo na-gas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Visita en GRANADA el día 16, en el consultorio del doctor Federico Lara Vega, Atarazanas, 1.—NOTAS: En Motril, el día 15, doctor Alberto Feixas, M. de Vistabella, 21, y en Baza, el día 19, doctor Martínez Brocal, Plaza Mayor, 2, bajo su prescripción facultativa. Visita de diez a dos solamente Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL, Avenida José Antonio, 536, Barcelona. (Censura Sanitaria núm. 3.083.)

VENTA LOS ROSALES

NUEVO PROPIETARIO ERNESTO BALLESTEROS VAQUERO

Por su situación, sus deliciosos jardines y todo cuanto en este establecimiento se ofrece al público, lo hacen incomparable. HERMOSAS TERRAZAS Y GLORIETAS

COCINA SELECTA - Bebidas de las más acreditadas marcas

CARRETERA DE JAEN, 85

TELEFONO 2 8 3 2

R. A. F.: «Nuestros cazas-bombarderos han atacado ayer Marzamini, en el suroeste de Sicilia. Fueron vistas explotar bombas en la zona del objetivo. Frente a dicho puerto fué atacado con fuego de cañón un pequeño buque. Nuestro aviones atacaron vehículos en la carretera al sur de Comiso».—(Efe).

AJTARI, BOMBARDEADO

BERLIN, 13.—Las fuerzas navales ligeras alemanas han bombardeado eficazmente en la mañana del día 11 de junio, declara la Oficina Internacional de Información, el puerto soviético de Ajtari, en la costa oriental del Mar Negro, resultando gravemente alcanzados los inmuebles y otras instalaciones del puerto y observándose en su zona varios incendios.—(Efe).

PARTE ITALIANO

ROMA, 13.—Comunicado de las fuerzas armadas italianas: «La isla de Lampedusa, machacada por el bombardeo aeronaval inintermitente, se vió obligada a cesar en la desigual lucha. Las incursiones enemigas contra Reggio, Calabria y contra Catania y Palermo, originaron pérdidas entre la población civil y escasos daños en edificios. Las baterías de defensa de Trapani destruyeron un «motor».—(Efe).

Temas femeninos

Indicaciones para el cuidado de las uñas

No es recomendable cortarse las uñas con tijeras, por el peligro que se corre de astillarse, sobre todo, si son duras. Es preferible limitárselas con un cartón de esmeril, con el que se puede darlas la forma que se desee. Tampoco es bueno cortar las uñas muertas, bastando levantarlas con ayuda de un raspador para quitarlas luego con un algodón humedecido en algún líquido de los que se venden con este objeto.

El uso frecuente del «pólissoir» tiene una gran importancia, no sólo a fin de conseguir un brillo perfecto y único, sino también desde el punto de vista de la salud de la uña. Es más: la utilización diaria de este adorno durante un par de minutos constituye un eficaz tratamiento que fortifica las uñas de un modo extraordinario. Las personas que emplean barnices, cometen en error al cubrirlos con ellos por completo, como es hoy moda hacerlo. Se impide la respiración y en la larga causa de enfermedad. Las medias lunas de la base deben dejarse sin pintar, lo que, además, es más bonito, porque las da un aspecto mucho más natural.

Como es lógico, las manos están más expuestas que el rostro a la intemperie y a diversos contactos, capaces de estropearlas. Es, pues, racional que para impedir estos inconvenientes, se tenga con ellas análogos cuidados que con la cara. Y teniendo en cuenta esto, es de aconsejar el empleo en las manos de la misma crema que se usa para el rostro haciéndola penetrar en la epidermis, mediante un masaje que allanará la piel, procurándole finura y flexibilidad.

Conviene practicar una gimnasia de las manos, como es conveniente hacerlo con el resto del cuerpo. Varias veces al día, y durante dos o tres minutos, se abrirán y cerrarán, separando los dedos unos de otros y flexionando las falanges de los dedos uno a uno, primero, y luego, los cinco al mismo tiempo. Esto, que no cuesta trabajo alguno y es posible hacerlo en cualquier momento y en cualquier lugar, contribuye grandemente a conservar los dedos ágiles o las manos tersas y flexibles.

El «Magallanes» llega de América

BILBAO, 13.—Ha salido para Aruba (Venezuela) para recoger combustible, el petrolero «Campas». Entró en el puerto del trasatlántico español «Magallanes», procedente de América, y de los puertos españoles de La Coruña y Santander. Trae pasaje y carga.—(Cifra).

La procesión de la Virgen de la Fe se celebró ayer con extraordinario esplendor

Numerosas personas presenciaron el paso de la comitiva religiosa. Los balcones del itinerario aparecían engalanados

En la tarde de ayer recorrió las principales calles del centro de la ciudad la procesión de la Virgen de la Fe, que salió de la parroquia del Sagrario. En la religiosa comitiva, a la que abrían marcha un cabo y cuatro números de la Guardia Urbana montada y en traje de gala, figuraban la cruz y ciriales del Sagrario; numerosos estandartes de las Asociaciones de la Virgen de la Fe en los pueblos de la provincia; niñas de los Colegios; otras muchas vestidas de ángeles; coros de cantoras; otros estandartes de distintas Asociaciones y Hermandades; los de las Cofradías de Semana Santa, del Santo Cristo de la Expiración y de Nuestra Señora de la Soledad; el estandarte de la Archicofradía de la Fe, de Granada, y la hermosa imagen de la Virgen de dicha advocación, sobre lujosa carroza profusamente engalanada. Revestido de capa marchaba el deán de la Catedral, don Francisco Cervero, y de damáticas, el párroco del Sagrario, don Toribio Molina, y el coadjutor, don Fermín López Cava.

En la presidencia figuraban, con las representaciones del gobernador militar y la del Ejército del Aire, el Sr. López Font, por el gobernador civil; el concejal señor Pancorbo, por el alcalde; don Manuel Pérez García, por la Hermandad,



EL MAESTRO ALONSO, EN GRANADA

Se encuentra en Granada nuestro paisano el notable maestro don Francisco Alonso, acompañado de su familia. Hoy seguirá su viaje para la provincia de Almería.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, segunda de su matrimonio, la esposa de don José Capilla Sánchez, de soltera Emilia Ortega Acosta. Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran bien. Enhorabuena.

BAUTIZOS

En la iglesia de S. José se celebró ayer el acto de administrar las aguas del Jordán a una hija de don Miguel Barrera Toribio y doña Concepción Gilabert Rodríguez. Actuaron de padrinos don Juan Roldán Roldán y su esposa Pepita Toribio Ruiz. De testigos, firmaron don Ramón Hernández Maciá y don Ricardo Braojos García. A la niña se le impuso el nombre de Encarnita.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron muy atendidos.

En la misma iglesia se administraron las aguas del Jordán a un niño, hijo de don Francisco Gilabert y doña Rosa Pérez Martín. Fueron padrinos don Miguel Barrera Toribio y su esposa doña Concepción Gilabert Rodríguez. Actuaron de testigos don Miguel Toribio Ruiz y don Manuel Peregrina Ruiz. Al pequeño se le impuso el nombre de Francisco.

Una exposición de «MORCILLO Y SU ESCUELA» y DOS GRANDES FESTIVALES

LOS ORGANIZA LA ASOCIACION DE LA PRENSA PARA EL PROXIMO CORPUS

La Asociación de la Prensa de Granada, siguiendo su tradicional costumbre, aporta en el presente año su colaboración decidida a la mayor brillantez y esplendor de las fiestas del Corpus, y ha organizado para ello distintos actos que avaloran el programa de festejos y que han de ser, seguramente, muy del agrado del público.

El primero de dichos actos es una interesantísima Exposición de Arte, que se celebrará en sus salones, siendo la fecha inaugural la del miércoles 23 de junio, primero de festejos. Exposición de «Morcillo y su escuela», en ella han de figurar los principales cuadros de los mejores discípulos del gran maestro, presididos por tres magníficas obras del ilustre artista, tan refractario a exponer sus valiosas producciones. Por tanto, la referida Exposición ha de constituir seguramente un gran triunfo.

En la noche del mismo miércoles 23, será en el palacio de Santo Domingo, a las once y media, el gran Festival Artístico de la Asociación. En el mismo tomarán parte renombrados artistas de reconocida valía. La cancionista Carmencita de Alarcón, el poeta José A. Ochaíta, el recitador Ángel Terrón, la gran bailarina Pelita Bedros y la estrella del arte español Rosarillo de Triana. Y la noche del domingo fin de fiestas, 4 de julio, también en el palacio de Santo Domingo, será la gran fiesta andaluza de la Asociación de la Prensa, igualmente con un atrayente programa, en que actuará la gran bailarina Mercedes Borrull, «la gitana blanca». Actuará también la cancionista y bailarina Carmencita de Alarcón.

En nuestro próximo número daremos interesantes detalles de estos grandes festivales.

y el presidente de la Federación de Cofradías, don Miguel García Batlle. Las bandas de música y de tambores y cornetas del Regimiento de Infantería figuraban también en la procesión, así como una centuria del Frente de Juventudes.

EL SANTO VIATICO SALIO AYER DE LAS PARROQUIAS DE SAN ILDEFONSO Y SAN GIL

A las nueve de la mañana salieron también ayer, de las respectivas iglesias de San Ildefonso y San Gil, las procesiones del Santo Viático para los impedidos de aquellas feligresías.

En la de San Ildefonso figuraban, además de la sección de la Guardia Urbana montada que abría marcha, la cruz y ciriales de la iglesia; diversos estandartes y banderolas de las iglesias de la feligresía; las bandas de música provincial y del Frente de Juventudes, y la carroza de San Ildefonso, en la que era llevado el Santísimo por el párroco don Manuel García. Presidían, con la Hermandad Sacramental, la Junta del barrio y el concejal señor Bermúdez. Fuerzas de Policía Armada daban escolta al Santísimo.

En la procesión de la iglesia de San Gil, también con la Guardia Urbana montada abriendo marcha, iban la cruz y ciriales, y estandartes, entre otros, de las Juventudes Católicas, numerosos fieles, y el Santísimo, llevado por el párroco don Antonio Banqueri, en el coche de la Alcaldía, preciosamente adornado con multitud de flores. En la presidencia, y llevando el palio, iban los Hermanos de la Sacramental y la Junta municipal de la barriada, y presidía el teniente de alcalde don Rafael Martín Quesada. Cerraba la marcha la Banda Municipal de Música.

Mañana saldrá el Viático de la iglesia de la Magdalena, y el domingo, de las de San Justo y Pastor y Santo Domingo.

MAÑANA, MISA POR LA DIVISION AZUL

Nota de la Delegación Provincial de Educación Popular. — Mañana martes día 15, a las diez de la mañana, se celebrará en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, la Misa que mensualmente organiza la Jefatura Provincial del Movimiento para impetrar la protección divina por los heroicos cruzados de la gloriosa División Azul. — El delegado provincial.

Revista de Corpus de la Asociación de la Prensa

Dentro de breves días saldrá al público la Revista de Corpus de la Asociación de la Prensa. Como de costumbre está dedicada a exaltar la grandiosidad litúrgica de la fiesta mayor de Granada y de nuestros valores históricos, artísticos y tradicionales.

Tres ilustres académicos de la Historia colaboran en esta publicación con magníficos trabajos de tono y acento granadinos: Natalio Rivas, Melchor Fernández Almagro y Ángel González Palencia.

Francisco Casares, Acosta Medina, Morcillo Herrera, Marino Antequera, Ortiz de Villajos, Luis de Vicente, Moreno Dávila, Narciso de la Fuente, Santaella Pérez, Eduardo Hernández, Fernández Burgos, Garrido del Castillo, Josefina Fuentes Cano y otras firmas granadinas figuran en la Revista que contiene una excelente colección fotográfica de Torres Molina y Torres Díaz dibujos de Miranda y Garrido del Castillo y una bellísima portada o varios tintas de Ferzán.

La Revista de la Asociación de la Prensa es, además, un exponente valioso de la prosperidad industrial y comercial de Granada y su provincia, cuyas actividades se manifiestan en las copiosas páginas de publicidad que la complementan.



GOPA DEL GENERALISIMO

EL ATLETICO DE BILBAO Y EL MADRID, FINALISTAS

El Barcelona, cohibido y desmoralizado por la expulsión de su defensa Benito, sufre la escandalosa derrota por 11 a 1 FRENTE AL MADRID

VALENCIA, 13. — Valencia, 2 (Elzo, Amadeo).—Atlético de Bilbao, 2 (Elices, Panizo).

Gran expectación y el mayor lleno de la temporada en Mestalla.

A las órdenes del colegiado Sr. Villalta, se alinearon los equipos de la siguiente forma: Atlético de Bilbao: Lezama; Mieza, Oveja; Ortúzar, Celaya, Nando; Elices, Panizo, Zarra, Urra y Gainza. Valencia: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Lelé, Monzó, Lecue; Epi, Amadeo, Mundo, Igoa y Elzo.

Se suceden los atques de ambos equipos desde el comienzo de la primera parte, y a los cinco minutos marca el Atlético su primer tanto al rechazar flojo Juan Ramón una pelota, que recoge Panizo, el cual pasa a Elices y éste se interna y lanza un tiro fortísimo que se convierte en gol.

En el segundo tiempo, la delantera valenciana mejora mucho su actuación, y de salida, en el primer minuto de juego, se marca el primer tanto local, después de una preciosa combinación de Mundo y Epi.

Panizo, en pleno dominio valenciano, a los 29 minutos, desde fuera del área, lanza un tiro que sorprende a Elizaguirre y se convierte en el segundo gol de los visitantes. A pesar de ello, no se desanima el Valencia, y a los dos minutos del tanto anterior, vuelve a centrar Epi, y Amadeo, de cabeza, consigue el definitivo empate a dos. Los once jugadores bilbaínos se repliegan sobre su puerta, magníficamente defendida por Lezama. Como detalle característico de este dominio valenciano, se registra un remate de cabeza hecho por el defensa Alvaro, que Lezama desvía apuradamente a córner.—(Afil).

MADRID, 11.—BARCELONA, 1 MADRID, 12.—Real Madrid, 11 tantos (Barinaga, 4; Pruden, 3; Alonso, 2; Alsúa, 1; Botella, 1).—C. F. Barcelona, 1 (Martín).

Arbitro, don Celestino Rodríguez.

Equipos: Real Madrid: Marzá; Querejeta, Corona; Sauto, Ipiña, Moleiro; Alsúa, Alonso, Pruden, Barinaga y Botella. Barcelona: Miró; Benito, Curta; Raich, Rosalench, Calvet; Sospedra, Escóla, Martín, César y Valle.

Muy pocos partidos se han esperado con tanta expectación como este segundo encuentro entre el Real Madrid y el Barcelona en la semifinal de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo.

Desde el primer momento se ve que el Barcelona está cohibido. Y en las primeras jugadas lo que hace es lanzar balones fuera. El nerviosismo de sus jugadores hace que cometan faltas seguidas.

El Madrid ya había salido con enorme codicia. Empujado aun por el público, sus jugadores actúan con enorme coraje. Se hace intenso el dominio madrileño.

A los cuatro minutos, Sauto lleva la pelota y en la misma línea centra bien, jugada bien aprovechada por Pruden, que remata y es el primer tanto. No se puede describir el entusiasmo del público.

La presión madrileña se hace más acentuada. Y se repliega el Barcelona. Viene pronto el segundo tanto madrileño. Alonso pasa muy bien a Botella, éste pasa atrás a Barinaga, y de un tiro fulminante marca el segundo tanto. Magnífico tanto, por su dureza y rapidez. La ovación es enorme. Parece que no hay más equipo en el terreno que el Madrid. Domina intencionalmente.

Alonso pasa a Pruden, pero al mismo tiempo Benito comete una falta fuera del área. Pruden sigue con la jugada y remata hacia la red. El árbitro anula el tanto y castiga la falta, expulsando al jugador Benito.

El golpe franco consiguiente motiva un lío frente al marco, que Barinaga lo aprovecha para apuntarse el tercer tanto, a los 33 minutos.

El Barcelona, que jugó cohibido al principio, pasa ya a jugar completamente desmoralizado. Pruden marca el cuarto tanto a los 35 minutos. Alonso, de cabeza, marca el quinto a los 37.

El Madrid juega a placer. Medios y delanteros, porque el trío defensivo no se ve atacado. Alsúa marca el sexto a los 39 minutos.

Se respira en el ambiente una impresión de hecatombe, y es que el Barcelona no da señales de la menor reacción. Barinaga marca el séptimo, a los 41 minutos. Y aun, poco antes del descanso, el mismo Barinaga, de un pase de Pruden, marca el octavo.

Con el tanteo del tiempo anterior, el segundo había perdido todo interés. En la alineación del Barcelona, Escóla pasa a jugar de defensa derecha. Así ni hay defensas ni hay delanteros. Y Rosalench juega más bien de defensa. En estas circunstancias era difícil marcar.

Sigue dominando el Madrid, pero no de un modo tan insistente.

Pruden recibe un pase adelantado que remata rápido, pero el tanto es anulado justamente. Un córner madrileño, sin consecuencias, pero pronto viene el primer tanto, que hace el noveno en el marcador. Barinaga pasa a Botella, éste se interna y a cinco metros pasa a Alonso que oportunamente y bien colocado finaliza la jugada.

Botella logra burlar al medio opuesto se interna y pocos metros remata la propia jugada que da primero en el poste opuesto. El décimo tanto. Dos minutos después, cursaría poco o menos de juego, se escapa Alonso, corre por el exterior, centra bien

desde la misma línea y Pruden recoge el balón para marcar el undécimo.

En los pocos minutos que quedan juega el Barcelona. Demasiado tarde. En pases cortos entre Martín y César, principalmente, los dos llegan a la línea defensiva y, por fin, Martín marca el tanto que se ha convenido en llamar del honor. Buen tanto porque fué precedido con muy buenas jugadas. Termina el partido con el resultado indicado de once a uno.

Se trata de un partido completamente raro, debido a la diferencia de ánimo entre los dos equipos. Mientras los madrileños salieron con el máximo entusiasmo, el Barcelona salió apagado. Desde el primer momento, más de cuatro de sus jugadores actuaban con gran prudencia. La expulsión resultó muy severa. Ahora bien, había que conceder el tercer tanto. Dicha expulsión motivó el derrumbamiento del equipo, que explica el enorme tanteo. (Afil).

El Granada derrota al Valladolid por 5-3

APARICIO, TROMPI Y LEAL, AUTORES DE LOS TANTOS GRANADINOS

En devolución de visita de partido amistoso, el Valladolid acudió ayer a los Cármenes. El encuentro no tuvo más interés que el desarrollo del tanteo, por el afán de corresponder a los forasteros con los dos tantos de ventaja que lograron en el anterior partido. Un 5 a 3 a favor del Granada, que cuadraba empate a seis tantos con el 3 a 1 que consiguió el Valladolid en el primer encuentro. Y siempre en pie, el dos a cero de Las Cortes que mantiene la supremacía del Granada, conquistada en terreno neutral.

Del encuentro, poco hay resaltable. Tarde calurosa, y en consecuencia, un partido al estilo veraniego. Agotador el esfuerzo que hubieron de realizar los jugadores, el ritmo del partido se nos hizo lento, abundando los fallos de todos. Los jugadores locales cumplieron, a secas. La tarde invitaba a la siesta, y hubo más descanso que actividad en su labor.

Cosas sueltas sí vimos; por ejemplo, a un Gaspar Rubio ceremonioso en su juego, sin brio, pero con fútbol de alta escuela. Tuvo «espantás» justificadas en las furiosas entradas de Busquets, pero dió pases de maravilla, impulsó el balón sobre la marcha aprovechando sus mismos efectos, y tuvo destellos de una clase de juego que es raro ver ahora, en la actual pobreza del fútbol. Leal puso buena voluntad en la pelea y se mostró recuperado. Sigue, al parecer, inútil del pie derecho, pero utilizó frecuente la violencia de su tiro de izquierda, haciendo dos veces diana en la meta defendida hasta la heroicidad por Ispizua.

Del «once» forastero, nos alegró ver de nuevo a Torquemada, que con tanto cañón defendía antes los colores del equipo granadino. Simpatía y buen recuerdo dejó el excelente jugador. Ha progresado en juego y conserva sus facultades de privilegio. Junto con Torquemada, cabe resaltar al ala vallisoletana Viso-Tejedor, que fueron lo mejor del equipo. Especialmente gustó el interior derecha, veloz y fácil en el disparo.

El partido transcurrió con ligero dominio local. Terminó el primer tiempo con un dos a uno favorable al Granada. Abrió marcha Tejedor y empató Aparicio, quien poco después marcaba de nuevo, estableciendo la ventaja.

En la segunda parte, Tejedor igualó a dos tantos, y Vázquez puso el marcador en un inquieto tres a dos contra el Granada, pero se despertaron un poquito los de casa y Trompi, de cabeza, igualaba de nuevo, marcando Leal, de terribles escopetazos, el cuarto y quinto gol, terminando el encuentro con la derrota del Valladolid por 5 tantos a 3.

Equipos: Valladolid: Ispizua; Busquets, Antonio; Estrada, Torquemada, Leñicito; Viso, Tejedor, Vázquez, Quetglas y Rufo.

Granada: Floro; Camoto, González; Múgica, Bonet, Sierra; Marín, Trompi, Leal, Rubio y Aparicio.

En el segundo tiempo, Millán y Conde sustituyeron a Camoto y Bonet, respectivamente.

Morales hizo un arbitraje sin grandes errores.—TORRES.

DE TOROS

Juanito Belmonte, un peón y un puntillero pasan a la cárcel en Linares

LINARES, 13.—Seis toros de don Antonio Pérez. En el palco presidencial, el presidente de la Diputación señor Mollinedo.

Primero.—Pepe Bienvenida seis verónicas superiores. Dos varas. Coloca Pepe tres pares de banderillas inmensos. Faena colosal. Media estocada superior que mata sin puntilla estando el solo en medio de la plaza. Gran ovación y oreja.

Segundo.—Dos puyazos. Tres pares de banderillas y Juanito Belmonte empieza con tres pases por alto superiores. Faena muy valiente. Un pinchazo superior y una gran estocada.

Tercero.—Juan Mari da cinco verónicas. Quitas de mérito. Tres pares de banderillas. Juan Mari sigue con pases valientes por bajo y un molinete bueno. Un pinchazo. Una estocada caída y descabella. Palmas al toro. El reserva apodado «Cagancho» es multado con 250 pesetas y su ingreso en la cárcel.

Cuarto.—Pepe Bienvenida cuatro verónicas imponentes. Un quite colosal. Tres pares de banderillas. Dos pases sentado en el estribo superiores. Tres por bajo, un molinete colosal. Un puchazo y media en la yema, recibiendo.

En el quinto Juanito da dos pases sufriendo en uno de ellos un palotazo en el muslo. El toro se echa y le remata el puntillero. El público protesta y el banderillero es llamado a la presidencia. Poco después es llamado Belmonte. El presidente ha impuesto a Juan Belmonte una multa de mil pesetas, otra a un peón, de quinientas, y otra al puntillero también de quinientas, ordenando el ingreso de los tres en la cárcel.

Sexto.—Dos puyazos y tres pares de banderillas. Juan Mari hace una faena por pases por alto. Un molinete y dos manolinas. Cuatro pinchazos y descabella. Peso de los toros en canal: 240, 230, 215,5, 214,5, 214 y 193,5 kilos respectivamente.—(Cifra).

EN MADRID

MADRID, 13.—Toros de don Vicente Chorro, mansurrones y sosos, para Villalta, Antonio Bienvenida y Escudero.

En el primero, cuatro varas y dos pares. Villalta saca algunos pases por alto, en redondo y molinetes. Una gran estocada. En el segundo, tres varas y tres pares. Bienvenida trastea por bajo. Un pinchazo y estocada. En el tercero, Escudero lancea movido. Cuatro varas y tres pares. Comienza

Escudero trasteando por bajo. Logra algún pase suelto por alto y en redondo. Unos molinetes y tocaduras de pitón. Un pinchazo y estocada.

En el cuarto, Villalta da cuatro lances y media verónica. En quites, unos faroles muy valientes. Cuatro varas y cuatro palos. Doblandose bien trastea Villalta al marrajo. Un pinchazo hondo y estocada.

En el quinto, cuatro varas y tres pares. Antonio poría para sacarle de la querencia. Una estocada corta. No acierta a descabellar hasta el segundo golpe.

En el sexto, cuatro varas y dos pares y medio. Escudero brinda a Bienvenida. Trastea por bajo y logra llevarse a los medios. Pinchazo hondo y estocada corta.

Los toros pesaron en bruto 490, 457, 445, 440, 447, 425 kilos respectivamente. (Cifra).

EL ESTUDIANTE, CASADO Y BARRERA CORTAN OREJAS EN CASTELLON

CASTELLON DE LA PLANA, 13.—Corrida a beneficio de Auxilio Social.

Mascareñas rejoneó dos toros de Contreras, muy bien. A continuación se lidiaron seis del Duque de Tovar, por el Estudiante, Casado y Pedro Barrera.

Primero.—Tres puyazos. El Estudiante pases de pecho y de rodillas. Una gran estocada. Ovación y oreja.

Segundo.—Casado pone tres colosales pares de banderillas. Faena en la que da, entre otros, pases de pecho y molinetes. Media estocada colosal. Ovación y oreja.

Tercero.—Tres varas y tres pares de banderillas. Barrera da pases de todas marcas. Un pinchazo. Otro y una entera.

Cuarto.—El Estudiante faena por bajo, para media y descabella.

Quinto.—Tres varas, un par y dos medios de banderillas. No se puede lucir con la muleta Casado y acaba de una gran estocada.

Sexto.—El toro huye de los picadores y es condenado a banderillas de fuego. Gran faena con pases de pecho, molinetes y naturales, hace Barrera. Unas colosales manolinas. Dos pinchazos y una gran estocada. Ovación y oreja.

Peso de los toros: rejoneados, 209 y 265; lidiados, 258, 249, 289, 262, 282 y 241 kilos respectivamente.—(Cifra).

(Pasa a la página 3)